CAEA. 2014 Epreuven”3: MEIEOROLOGIE
Seul matériel autorisé: une calculette non programmable et non graphique

ORGANISATION, INFORMATION ET INSTRUMENTSDE MESURES

1/ Lesiégedel’ organisation météorologiqgue mondiale (OMM) est a:

a) Paris. b) Chicago. c) Londres. d) Genéve.
2/ Dansun abri de météorologie setrouve un psychrométre. Cet appareil permet de connaitre :
a) latempérature et I'humidité de I'air. b) I'humidité de I'air.
c) lavisihilité. d) lapression atmosphérique.

3/ Le risque de brouillard par saturation de I'air est d'autant plus grand que les deux températures du
psychrométre sont :

a) voisines. b) éloignées.  ¢) I'une positive et 'autre négative. d) toutes deux négatives.
4/ La convection est un échange thermique qui s effectue par :

a) une circulation de courants d’air verticaux. b) conduction thermique adiabatique.
¢) le rayonnement infrarouge du sol. d) une diminution de I’ humidité de I’ air.

5/ On dispose de plusieur s modes et moyenstechniques pour effectuer lesrelevés météorologiques:
a) mesures aérologiques, mesures spectral es et radiosondages.
b) satellites géostationnaires évoluant entre 500 et 1000 km au dessus de la surface terrestre.
C) stations météorologiques installées dans tous les avions de lighe commerciaux.
d) seulesles propositions a et ¢ sont exactes

L'’ ATMOSPHERE ET LA CIRCULATION GENERALE

6/ L'échauffement général moyen delatroposphéreterrestreest di surtout au rayonnement :
a) infrarouge du soleil. b) ultraviolet du soleil. ¢) infrarouge de laterre. d) ultraviolet de laterre.

7/ On dit quel'atmosphére est satur ée en vapeur d'eau lorsque:

a) I'hnumidité relative est trés voisine de 0%. b) I’ on observe des nuages.
c) il pleut. d) I'hnumidité relative est égale a 100%.
8/ On appelle subsidence:
a) une convection lente du haut vers le bas. b) une convection lente du bas vers le haut.
¢) un déplacement horizontal d'une masse d'air. d) aucune des propositions ci-dessus n’ est exacte.

9/ Les90% delamassedel'atmosphére sesituent :
a) dansles 5 premiers kilométres. b) dans les 30 premiers kilométres.
¢) dansles 11 premiers kilométres. d) dansles 16 premiers kilométres

10/ La « couche d’ ozone » qui filtre le rayonnement ultra-violet setrouve:
a) dans latroposphére. b) dans|la stratosphére. ¢) dans la mésosphére. d) dans|’ionosphére.

NUAGESET METEORES

11/ L escumulonimbus sont des nuages :
a) qui peuvent atteindre des épaisseurs d'une dizaine de kilométres et plus et apparaissent plus
particuliérement I’ été en zone anticyclonique ou de maniére isolée dans latraine d’ une perturbation.
b) aforte extension horizontal e sous lesquel s apparai ssent des ascendances vertical es de 800 a 1500 ft/min.
C) qui ne sont pas dangereux pour |’ aéronautique car on les apergoit toujours de loin.
d) les propositions a et b sont exactes.
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12/ Lanuit, laformation de stratus est favorisée par I'apparition :
a) d' uneinversion de température entre 0 et 1500 m et d'un vent de 1 &3 kt.
b) d’uneinversion de température entre 3 000 m et 5000 m et |’ absence totale de vent.
¢) d'un vent fort et d’'un gradient de température inférieur au gradient standard.
d) d’'un vent faible et d’' un gradient de température supérieur au gradient standard.

13/ L'arrivée sur un aéroport continental, par un jour trées chaud d'été, d'une masse d'air froid et humide
peut donner :
a) desstratus. b) descirrus.  ¢) descumulonimbus. d) du brouillard.

14/ Sur le croquis ci-contre, le nuage se déplace dans le sens de la fléche. Sous
ce genrede nuages, on rencontre généralement :

a) de forts courants subsidents en B.
b) des ascendancesde 2 a3 m/sen B.
¢) des courants subsidentsen A.

¢) de forts courants subsidents en C.

VENTSET FRONTS

15/ On qualifie de « circulation zonale », lesvents::
a) qui suivent un paralléle.
b) qui suivent un méridien.
¢) locaux comme le Mistral, I’ Autan ou la Tramontane.
d) tourbillonnaires et spécifiques a certaines régions, par exemple les typhons du Pacifique.

16/ Larotation delaterreest al’originedel’ effet de Coriolis qui setraduit par une déviation desvents:
a) nord-sud vers la gauche dans I’ hémisphére nord.
b) nord-sud vers la droite dans I” hémisphére nord.
¢) sud-nord vers la gauche dans I’ hémisphére nord.
d) versladroite quel que soit le sens du vent.

17/ Un front froid :
a) est moins rapide que le front chaud qui le précéde. b) précéde une masse d'air froid.
C) précéde une masse d' air chaud. d) les propositions a et b sont exactes.

18/ On appelle cellules de Hadley une cir culation atmosphérique en cir cuit fermé dansun plan vertical situé:
a) entre les 30° et 60° paralléles. b) entreles 45° et 60 ° paralléles.
c) entre I’ équateur et les 30° paralléles. d) entre I’ équateur et les 60 ° paralleles.

PREVISIONS

19/ Les conditions atmosphériques les plusfavorables a |’ apparition du givrage carburateur sont :
a) pression élevée, température inférieure a0°C.
b) basse pression, température inférieure 2 0°C.
c) forte humidité relative, air trésfroid.
d) forte humidité relative, température entre 0°C et 10°C.

20/ Lesfacteursfavorisant I'apparition de brouillards matinaux sont en général :
a) forte humidité, vent faible, ciel clair lanuit, situation anticyclonique.
b) forte humidité, vent nul, ciel couvert lanuit, situation dépressionnaire.
c) faible humidité, vent nul, température élevée.
d) faible humidité, vent nul, température basse



CERTIFICAT D’APTITUDE A L'ENSEIGNEMENT AERONAUTIQUE

Académie: Session : 2014

NOM : N° de candidat
(en majuscules, suivi s'il y alieu, du nom d’ épouse)

Prénoms:

Né(e) le:

CERTIFICAT D’APTITUDE A L'ENSEIGNEMENT AERONAUTIQUE
SESSION 2014

FEUILLE DE REPONSES
Epreuven® 3:
M étéor ologie -aérologie

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

Chaque question n’admettant qu’une seuleréponse, cochez la case corr%ilant alaréponsela plus compléte possible

N° de candidat :

a b c d a b c d a b c d
1 8 15

a b c d a b c d a b c d
2 9 16

a b c d a b c d a b c d
3 10 17

a b c d a b c d a b c d
4 11 18

a b c d a b c d a b c d
5 12 19

a b c d a b c d a b c d
6 13 20

a b c d a b c d




